

### 村容村貌整治 改善人居环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赵梦青 小勇)为迎接黄帝故里拜祖大典和第八届中国中部投资贸易博览会召开,惠济区花园口镇近日集中开始高铁沿线、中州大道两侧和社区人居环境、农村村容村貌综合整治行动。

为解决石武高铁申庄段沿线存在的环境卫生和安全隐患问题,花园口镇成立石武高铁申庄段沿线综合整治领导小组。综合整治领导小组多次深入整治一线督促、检查、指导,将高铁沿线存在的环境卫生、违法建设、户外广告、墙体立面、安全隐患等分类登记造册,落实责任人,明确整治要求和时限。镇城管中队和石武高铁申庄段沿线各村组织人力,大力开展清运积存垃圾和消除安全隐患行动,已清理建筑及生活垃圾200多立方米,对3处影响高铁安全的违法建设下达限期整改通知书。

在镇区街景市容、市政设施、环境卫生、夜景照明、建筑工地、游园绿地、病媒生物防制等专项整治行动中,花园口镇成立了专项整治领导小组,建立台账、建章立制,有序推进。对于郑州市最主要的南北大通道中州大道综合整治,镇城管中队联合区域城管行政执法人员采用定时、定点、定岗、定责的办法,每日定时、定点巡查,重点地段有人定点值守,使得中州大道花园口镇辖区内个别地段卫生和占道经营回潮现象得到有效遏制。

在社区人居环境、农村村容村貌综合整治行动中,结合新型城镇化建设和“城中村改造”、“合村并城”项目,对新型农村社区如花园口社区、祥云寺新村社区等加强督查指导,完善环卫措施。

## 我市将开展重点税源检查

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 杜志刚)记者昨日从市地税稽查局获悉,为促进企业纳税遵从度,近期市地税稽查部门将开展一次针对重点税源企业的检查活动。稽查部门还将对以下行业选择性地开展税务检查:成品油批发、零售企业,中介、培训服务机构,承接出口货物

业务的货代公司、报关公司,高收入者个人所得税,连锁服务性行业,大型上市公司、企业集团等。

另据悉,稽查将以自查为先导,抽查与重点检查相结合的方式进行,届时还将运用信息手段,加强部门间的配合。



### 警方集中整治 非法营运观光车

本报讯(记者 王娟 通讯员 李冰文/图)近日有市民来电反映,二七区马寨工业园区内电瓶观光车非法营运现象回升。昨日,市交巡警二大队开展集中整治活动。

上午9时30分,交巡警二大队出动十余名警力,四台警车前往马寨工业园区,从马寨同兴街先锋路开始,自西向东沿同兴街开展巡逻整治,先后查处6辆电瓶观光车。

民警提醒市民,观光车不能在道路上行驶,更不能进行营运,希望大家选择公交车出行。

### 省下开业庆典费 走进校园献爱心

本报讯(记者 安群英 李瑞蕊)“鸭肉真好吃,我想带回去一块给爸爸妈妈尝尝。”昨天上午,德全小学的学生们在课间操后,吃了一顿特别的营养加餐:由某爱心企业为他们送来的200只茶香鸭。三年级的马浩杰告诉记者,自己的父母都是在郑州打工的农民工,家庭经济条件不好,只有在逢年过节的时候父母才会买些外面卖的熟食改善一下生活,今天能吃到这样的营养餐,真的很开心。

跟德全学校一起收到这份礼物的,还有环卫工人和社会福利院的老人们。昨日,某爱心企业举行了一场特别的开业典礼,将1000只茶香鸭分别送到了农民工子弟学校、社会福利院和环卫工人手中。

该爱心企业负责人戚红磊告诉记者,他们只是想把做开业庆典的费用节省下来,做一些公益的事情,去关爱社会上一些真正需要帮助的人。

### 专家提醒市民 勿吃霉变甘蔗

本报讯(记者 汪辉 通讯员 卢伟丹)随着天气转暖,气温升高,专家提醒公众,吃甘蔗谨防中毒。在民间,有“清明蔗,毒过蛇”的说法。目前,大街上随处可见卖甘蔗的小摊,不少超市也把甘蔗放在显眼的地方,可随着气温的升高,经过越冬储存的甘蔗会因为保存不当而发霉,吃了霉变甘蔗会引起食物中毒。

市疾控中心公共卫生科副主任医师董志伟介绍,霉变甘蔗中毒主要以中枢神经系统损伤为主,目前尚无特效解毒剂,所以一旦发生中毒,应迅速送往医院进行救治。

专家提醒公众,购买甘蔗时,应选择新鲜干净无霉点斑、去皮后色白不发红、无酸霉味及酒精味的蔗肉。正常的甘蔗外观色泽光滑,如果甘蔗色泽差,在末端出现絮状或茸毛状的白色物质,表示已霉变;尤其需要提醒的是喜欢喝甘蔗汁的朋友,最好买现削现榨的甘蔗,随榨随饮,防止以次充好饮用后中毒。

### 玩骰子猜数字游戏 老太戒指手镯被騙走

本报讯(记者 武建玲 通讯员 若愚 王斌)玩骰子猜数字游戏,价值近2万元的戒指和手镯几分钟内便落入骗子口袋。昨日,中原区人民法院一审以诈骗罪对四名骗子分别判处一年零七个月至七个月不等的有期徒刑。

2012年8月18日,赵老太锻炼身体,来到离家不远处的一处早市,看到有人在玩骰子猜数字的游戏。“游戏非常简单,我掷骰子,你们押钱,猜骰子是3还是8,猜对了我原价把钱赔给你们,押多少赔多少。”摊主提高嗓门讲解游戏规则。一名男子掏出20元递给了摊主。随着一阵骰子声响,他猜对了点数,从摊主手里“挣了”20元。一名中年女子也以此法赚了100元。

看着两个人都猜对了点数,赵老太心动了。“押东西我照原赔。”摊主说话的时候,眼睛已经盯上了赵老太的金戒指和金手镯。经不住几个人的忽悠,赵老太脱下了手上的金手镯,但她没有那么幸运,输掉了金手镯。她又摘下了金戒指,但也输掉了。摊主和赢钱的两个人很快消失在了人群之中。发觉上当的赵老太当天便向警方报了案。警方将当托的中年女子赵某和另一名犯罪嫌疑人王某抓获,随后又在外地将摊主王某和当托的中年男子高某抓获归案。

法院经过审理查明,该四人事先通过预谋,由王某扮演摊主,高某、赵某做托,共同诱骗他人参与骰子猜“3,8”的游戏,而王某则通过利用磁铁趁人不备改变骰子的点数,以达到诈骗他人钱财的目的。经鉴定,赵老太的金戒指和金手镯成色均为千足金,共价值19488元。法院认为,王某等4人的行为已构成诈骗罪,且系共同犯罪,其中王某、高某、王某系主犯,赵某为从犯,遂依法作出上述判决。

## 郑州国际微笑行动征集志愿者

本报讯(记者 汪辉 通讯员 楚哲)“2013郑州国际微笑行动”即将在郑州市第一人民医院启动。为帮助国外专家与患儿更好地沟通,从即日起,该院面向社会招募英语志愿者翻译及“微笑服务”志愿者。

“国际微笑行动”是由国际志愿服务医务工作者参与的非赢利性慈善机构,专门为发展中国患有先天性面部畸形(尤其

是唇腭裂)的残疾儿童提供免费手术和配套治疗。4月11日~16日,“2013郑州国际微笑行动”将在郑州市第一人民医院举行。届时,来自美国、英国、瑞典、澳大利亚等世界各地的70余名整形外科专家、麻醉专家及五官科医生,将为省内外家庭贫困的先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。

由于活动有多名外国专家参加,为使专家与患者更好地沟通,郑州市第一人民医院特面向社会招募“志愿者翻译”6名及10名“微笑服务”爱心志愿者。凡身体健康、有爱心、英语实际水平达到大学本科者均可报名。医学、英语专业人员优先考虑。报名截止时间为4月10日下午5时。联系电话(0371)66358970、66322114 转8060。

### 企业家捐助山区贫困小学

本报讯(记者 刘招 侯爱敏 文/图)昨日,我市几位企业家慷慨解囊,捐资十万余元为山区贫困小学买来20台电脑、投影仪、彩电、监控设备、书包文具等,同行的高校老师则为孩子们上了一堂生动的励志课。

昨日对南阳市南召县大曹村小学的全体师生来说,是一个特殊的日子。这所建于上世纪90年代的希望小学,电脑、多媒体教室对老师们来说是一件很遥远的事情。春节期间,看着同村读大学的大哥大姐们带着电脑回来,网络里多彩的世界深深地吸引了孩子们,几经周折,孩子们的愿望被我市的几位企业家得知。

“看到孩子欣喜的笑容,我们更开心,所以今天的活动仅仅是一个开始,相信未来会有更多的爱心人士加入到这个行动中来,为孩子的成长贡献自己的力量。”本次活动发起人郑州金耀达格力电器制冷设备有限公司总经理汤校华说。

图为企业家和郑大教授为孩子们发文具。



### 画说财经

#### 必经之路

新交规实行后,上驾校成了很多人的心病。一是因为驾校的学费涨了,二是报了名还要经历旷日持久的等待,才能上车学习、备考。不少人搞不懂,为啥驾考非要经过驾校这道门槛?

新华社发

## 拿什么遏制比餐饮更让人沉重的浪费?

在中国消费者协会日前评出的“3·15年度引人深思的消费事件”中,“反对餐饮浪费”列首位。然而,同样在中消协举办的“厉行节约反对浪费”的座谈会上,专家学者们却列出了一系列比餐饮浪费后果更严重的浪费。

**一年倒掉两亿多人的口粮**  
根据联合国的统计,全球每年浪费13亿吨粮食。而在我国每年餐桌上的浪费价值高达2000亿元,被无端倒掉的食物相当于两亿多人一年的口粮。

去年年底到今年年初,中央相继出台了八项规定,六项禁令,得到了全社会的普遍拥护,餐饮行业广泛开展了勤俭节约,反对铺张浪费的行动。

在北京、上海等一线城市及大量的二线城市,餐饮企业纷纷推出菜单提示、小份菜、打包等服务,为引导消费者适度消费起到了很好作用。

中消协公布的网上调查显示,超过八成的消费者全力支持“厉行节约,反对浪费”。六成消费者家庭就餐时会主动打包剩饭菜。

据中消协统计,随着反对餐饮浪费,中高档餐饮企业收入下降了30%,全国重点监测的餐饮企业同比零售营业额却增长了15%。中国人民大学法律社会学研究所所长周孝正介绍,北京市平均每天厨余垃圾为一万吨。自八项规定出台以来,平均每天减少三千吨,减少的基本上是公款消费部分。

**比餐饮更让人沉重的浪费**  
中国政法大学民商经济法学院吴景明教授说,反对浪费不能只看着餐饮。国务院发展研究中心市场研究所所长任兴洲认为,产能盲目扩张是浪费。

国务院参事、国家能源专家咨询委员会主任徐锭明说,我们周围的浪费“太多了”。住宅楼下的公共铁门,几年换了好几次是浪费;

马路上跑的大越野消耗过多的资源是浪费。徐锭明认为,缺少长远规划也是浪费。城市最怕换领导;这领导一个规划,那领导又是另一个规划。今天这条路打开,明天又缝上;后天又开,再缝上。这是最大的浪费。对于城市,最怕的是定位错误,瞎折腾。

吴景明提出,2012年中国人奢侈品消费占全球销售总量的25%,其中LV品牌产品50%以上卖给了中国人,其中很少是掏自己腰包买的,大部分是权力消费。权力消费是浪费的根源。

**反对浪费不等于反对消费**  
中消协秘书长姜天波说,消费和浪费一字之差,区别巨大,消费一般是正常需要,而浪费则是对产品和资源的过度挥霍。合理的消费可以促进经济社会的持续健康发展,而铺张浪费却以损害环境资源和可持续发展为代价。联合国关于环境的报告中有一段话令人

### 上周我省六成 生活必需品价格降

本报讯(记者 成燕 实习生 买梦茹)据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场货源充足、运行平稳,六成商品价格下降。被重点监测的60种商品中,17种价格上涨占28.3%,7种价格持平占11.7%,36种价格下降占60%。分大类看,粮食、桶装食用油、猪肉、禽类、鸡蛋价格小幅走低,食盐价格稳定,蔬菜、奶制品价格小幅走高。

**粮食零售价小幅回落。**上周我省粮食零售价格较前一周下降0.18%。目前我省粮食市场供应充足,预计短期内我省粮价将在现有价位震荡运行。

**桶装食用油零售价小幅回落。**上周我省桶装食用油零售价格较前一周下降0.06%。目前我省食用油市场供应充足,需求偏淡,预计后期我省食用油价格维持平稳运行的可能性较大。

**猪肉零售价继续小幅回落。**上周我省猪肉零售价格较前一周下降1.64%。受猪肉市场供应充足、消费需求趋淡等因素影响,近期我省猪肉价格持续走低。预计后期我省猪肉价格仍将弱势运行。

**禽蛋零售价双双走低。**上周我省白条鸡零售价格较前一周下降0.4%;鸡蛋零售价格较前一周下降2.81%。近期我省鸡蛋价格持续走低,其原因主要为:一是居民节前存储的鸡蛋尚有剩余,造成居民需求偏弱;二是食品加工企业的需求较前期下降明显;三是天气转暖鸡蛋产蛋量稳步增加,造成供应量偏大。预计后期我省鸡蛋价格继续弱势运行的可能性较大。

**蔬菜批发价止跌反弹。**上周我省蔬菜批发价格较前一周上涨5.26%。其中叶菜类蔬菜受气温回升、本地菜产量增加的影响,圆白菜、芹菜、油菜、大白菜环比分别下降22.97%、8.92%、7.33%、4.63%。预计短期内我省蔬菜价格将在现有价位震荡徘徊。

### 时令野菜价格高 香椿比肉贵一倍

本报讯(记者 宋建巧)现在市场上最贵的菜是什么?不是4.5元一斤的黄瓜,而是25元一斤的香椿芽。随着春分的到来,我市天气变暖,记者昨日走访市区农贸市场发现,面条菜、十香菜、香椿芽等常见野菜逐渐走俏,身价金贵让爱吃香椿芽炒鸡蛋的市民感叹吃不起,“一斤香椿芽能买两斤猪肉了。”

在秦岭路上的双河农贸市场,面条菜3元/500克,十香菜7.5元/500克……基本上都高于常见蔬菜品种价格,其中香椿芽身价最贵,25元/500克。记者看到,顶着红色嫩尖的香椿芽被分绑成一两左右的小把,有市民来问价格,商户也只是告知一两多少钱,即使这样,一斤25元的价格还是“吓住”了不少市民,“现在一斤猪肉13块,一斤香椿芽能买两斤猪肉了。”一位前来购买的市民拿了一小把,“香椿芽是个时令菜,过了这个季节就没了,就是太贵了,买一两尝尝鲜吧。”一位商户告诉记者,香椿芽因为目前供应量少,加上都是外地产的,所以价格贵,市民购买也是尝鲜性质的,都是一两两的买,所以销量也不大,“清明节之后供应量上来价钱就会便宜些了,但肯定不如现在的鲜嫩。”

相比“贵族”野菜,市民菜篮子蔬菜的价格随着气温的升高越来越“平民”。我市蔬菜价格近日普遍下降,市物价局价格监测中心上周在纬四路农贸市场的28个监测品种中,已经有12个品种的价格低于2.0元/500克。

### 月底有场招聘会 近百企业提供5000岗位

本报讯(记者 安群英 通讯员 李雪林)为帮助郑州市高校毕业生和外来务工人员找到满意的工作,二七区人社局将联合郑州市人才交流中心,于3月27日上午9点在北京华联南广场举办大型现场招聘会,届时,将有近百家企业提供营销、管理、会计、服装加工等岗位5000多个。

此次大型招聘,是二七区“2013年就业服务专项行动”的一个重要组成部分。近年来,二七区积极开展就业服务行动,不仅开通了“就业服务电话110”(86625095),随时提供空岗信息和就业指导;还每月举办“送岗位进社区活动”,使居民在家门口就能找到满意的工作。此次招聘,为更好地服务求职者,现场还设立了十几个咨询台,全方位提供小额担保贷款、税费减免、劳动维权等各项劳动保障政策咨询。

据悉,有愿意提供岗位的企业,可以拨打二七区人社局电话86625095登记备案。

### 财经聚焦

新华社北京3月20日电